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6. Klasse Ubungsaufgaben

6

Prozentbegriff, relative Haufigkeit

02

1. Ergénze in den Tabellen die Briiche und Prozentsitze:
(a) Merke auswendig:

Bruch 113 % % %0 110
Prozentsatz 20 % 60 % 5%
(b) Erginze auBBerdem:
Bruch T = 2
Prozentsatz | 19 % 35 % 98 %
2. Berechne:
(a) % von 864 (2) 16 % von 12 Euro
(b) & von3km (h) 80 % von 800 Schiilern
(c) $von7h (i) 40 % von 50 % von 50 Euro

(d) 14 Midchen sind -5 von (j) Wie viel % sind 2 Euro von 16 Euro?

insgesamt 24 Schiilern

(e) Welcher Bruch-Anteil
sind 120 g von 1,5 kg? merboden?

) % von ? sind 90

3. Im Bundesland Berlin gibt ~ Nutzung km? | Bruch | Prozent
es fiir die Flichennutzung Siedlung % ?
ungefihr die nebenstehen- Verkehr ) 2 15
de Aufteilung. Vegetation und Gewiisser | 270 ? 30
Ergénze die Tabelle! gesamt ? 1 100

(k) Wie viel % bedeckt ein 3 m mal 1,5 m groB3er
Teppich von einem 5 m mal 6 m gro3en Zim-

(1) Wie viel % sind 34,34 Euro von 40,40 Euro?

4. Gib die relativen und absoluten Hiufigkeiten der Brillentrdger in den Klassen 6 a und
6 b an; vergleiche; zeichne fiir Klasse 6 a ein Kreisdiagramm!

Klasse 6 a: 30 Schiiler, 9 Brillentridger. Klasse 6 b: 25 Schiiler, 8 Brillentrdger

5. Gegeben sind vier undurchsichtige Beutel A, B, C, D, die mit roten und weiflen Kugeln

gefiillt sind:

Beutel A B C D Beiwelchem Beutel sind die Chancen
Zahl der weillen Kugeln | 11 7 13 5 am geringsten, bei blindem Ziehen ei-
Gesamtzahl der Kugeln | 24 10 20 8 ner Kugel eine rote Kugel zu erhalten?

6. Bei 200 Wiirfen mit einem ungewdohnlichen Wiirfel hat sich Folgendes ergeben:

Gewiirfeltes Tier ‘Hund Katze Maus Elefant
Absolute H'aiuﬁgkeit\ 32 38 70 60

Uli vermutet einen pyramidenformigen Spielwiirfel mit nebenstehendem
Netz, bei dem das (nicht sichtbare) Tier auf der Standflache als gewiirfelt
gilt. Andrea vermutet jedoch ein ganz anderes Wiirfelnetz. Zeichne ein sol-

ches Netz, beschrifte geeignet und begriinde.
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